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Instrukcja dla zdajacego

1. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

2. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-15) zaznacz na karcie odpowiedzi, w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj B pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie
otocz kétkiem ® i zaznacz whasciwe.

3. Pamietaj, aby w zadaniach otwartych (16-21) nie poming¢ argumentacji czy istotnych
obliczen. Na egzaminie oceniany jest kazdy etap zadania a nie jedynie wynik.

4. Mozesz korzystac z linijki. Korzystanie z kalkulatora jest niedozwolone.
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Zadanie 1. (0-1)
Punkty A = (—2,1) i B = (8,1) sa konicami podstawy tréjkata rownoramiennego.

Jakie wspolrzedne moze mieé¢ punkt C? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod po-
danych.

A. (8,11) B. (5,3) C. (13,5) D. (3,-7)

Zadanie 2. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Warto$¢ wyrazenia [9 -2 (—1,5)2} : 5 -2 jest rowna

A. 09 B. 18 C. 2,7 D. 54

Zadanie 3. (0-1)

Redakcja szkolnej gazetki przeprowadzita ankiete sprawdzajaca, jak uczniowie dojezdzaja do
szkoty. Podsumowujac wyniki tej sondy stwierdzono, ze 120 oséb dojezdza rowerem, 10% przy-
chodzi do szkoly na piechote, 20% wykorzystuje samochdd, pozostate osoby dostaja sie do
szkoty autobusem. Na potrzeby artykutu powstal ponizszy diagram. Niestety redaktor zapo-
mniat dokonczy¢ legende.

////// 2 9 ?
) 7 . autobusem :
,,,,,,
,,,,,,
,,,,,,

Ilu uczniéw tej szkoly dojezdza autobusem? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd
podanych.

A. 330 B. 440 C. 660 D. 800

Zadanie 4. (0-1)

Przecietna ilos¢ soli spozywana dziennie przez Polaka to 11,5 g. Oznacza to, ze $rednio codzien-
nie przekraczamy zalecang ilo$é o 130%.

Ile wynosi zalecana ilo$¢ soli w codziennej diecie? Wybierz wlasciwag odpowiedz
sposrod podanych.

A 5g B. 805¢g C. 885 ¢ D. 14,3 ¢
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Zadanie 5. (0-1)

W salonie panstwa Kowalskich sa dwa zegary z kukutka. Pierwszy dzwoni co 6 minut, a drugi
co 4 minuty. O godzinie 9 rano oba zegary zadzwonity réwnoczesnie.

Ile jeszcze razy oba zegary zadzwonig réwnoczesnie przed godzing 13.7 Wybierz
wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. 9 razy B. 10 razy C. 19 razy D. 20 razy

Zadanie 6. (0-1)

Grupa dzieci udata sie ze szkoty do domu kultury. Wykres pokazuje, jak si¢ zmieniata ich
odlegtosé od domu kultury w czasie.

3 km

| | | | | | |\|\|>

0 45 min

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrdéd oznaczonych literami C i D.

Przez pierwsze 15 minut dzieci przeszty . A.1km B. 2 km
& : 4 Z CY : km 3 km
Srednia predkosé¢, z ktoérg szty dzieci wynosita . C.4 5" D. 33 5¢

Zadanie 7. (0-1)

Rzucamy 10 razy moneta.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F — jesli jest falszywe.

Moze si¢ zdarzy¢, ze wypadna same reszki. P|F
W pierwszych trzech rzutach na pewno przynajmniej raz wypadnie orzet. | P | F
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Zadanie 8. (0-1)

Na rysunku I przedstawiono wymiary pojedynczej ptytki, a na rysunku II przedstawiono sposob
uktadania ptytek we wzér. Dhugosé wzoru ztozonego z 5 takich ptytek oznaczono przez x.

X

v

d
o

3
rysunek I rysunek II

Dokoncz zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz od-
powiedz sposrdod oznaczonych literami C i D.

Odcinek x ma dhugosc: . A. 15 B. 21

Gdyby utozy¢ taki sam wzoér z n ptytek to dtugo$é otrzymanego wzoru opisywaloby naste-

pujace wyrazenie algebraiczne .
: C. 5n D.4n+1

Zadanie 9. (0-1)

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz spo$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spos$réd oznaczonych literami C i D.

Liczba 3v/6 jest od liczby 7. A. mniejsza B. wieksza
Liczba 4v/5 jest od liczby 9. C. mniejsza D. wicksza

Zadanie 10. (0-1)

Dane sg trzy wyrazenia:
I 10°:5° - (25): 28 I 64*-2*: 167

T 93 . (22)4

Gdzie poprawnie uszeregowano te wyrazenia w kolejnosci rosngcej? Wybierz od-

powiedz sposrod podanych.

A Mll <II <1 B. Il <I<II C. II<I<III D. I <II <III
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Zadanie 11. (0-1)

Na rysunku przedstawiono tréjkat rownoramienny ABC', w ktérym |AC| = | BC|. Punkt D jest
polozony wewnatrz odcinka AB tak, ze |DB| = |DC|. Miara kata ABC' jest réwna 38°.

C

38°
A ) B

Jaka miare ma kat ACD? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
A. 38° B. 66° C. 71° D. 76°

Zadanie 12. (0-1)

Prostokat przecieto wzdhuz przekatnej na dwa trojkaty (rysunek I). Sklejajac otrzymane tréj-
katy wzdtuz dtuzszej przyprostokatnej, utozono z nich nowy tréjkat (rysunek II).

rysunek I rysunek II

\

Czy otrzymany w ten sposdb tréjkat musi mie¢ obwéd wiekszy od obwodu pro-
stokata? Wybierz odpowiedZz A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie sposréd 1, 2
albo 3.

A | Tak 1. | obwdd trojkata sktada sie z mniejszej liczby odcinkow
poniewaz 9 nie da sie tego stwierdzi¢, nie znajac dtugosci
B. | Nie " | poszczegdlnych bokow
3. | przeciwprostokatna jest dhuzsza od przyprostokatne;
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Zadanie 13. (0-1)

Zosia narysowalta szesciokat foremny o boku 4 cm. Nastepnie potaczyta srodki sasiednich bokow
tego szesciokata, otrzymujac kolejny szesciokat foremny.

L7 N
N

Jaki jest bok wewnetrznego szesciokata?” Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. 3cm B. v3cm C. 2cm D. 2v/3cm

Zadanie 14. (0-1)

W szescianie ABCDEFGH punkt J jest punktem przeciecia przekatnych podstawy, a punkty
M i N sa srodkami bokéw AD i BF.

H G

A

Ile razy mniejsza jest objeto$é ostrostupa MJDN od objetosci szescianu
ABCDEFGH? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. 8 B. 16 C. 24 D. 48
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Zadanie 15. (0-1)

Antek zbudowal prostopadtoscian z matych szeScianéw o wymiarach 1 x 1 x 1. Wszystkie
krawedzie tego prostopadto$cianu byty dtuzsze niz 1. Niestety zabrakto mu klockow na kolej-
ne konstrukcje, dlatego zdjal z géry prostopadtoscianu warstwe grubosci jednego klocka tak,
aby otrzymana bryla caly czas byta prostopadtoscianem. Odzyskat w ten sposob 35 klockow.
Niestety, to nadal bylo za mato, wiec usunat z tak otrzymanego prostopadlo$cianu réwniez
przednia warstwe grubosci jednego klocka, tym razem odzyskujac 15 klockéw. W koncowym
efekcie otrzymat mniejszy prostopadtoscian.

Z ilu klockéw skladal sie koncowy prostopadltoscian? Wybierz odpowiedz sposréd
podanych.

A. 72 B. 90 C. 105 D. 140

Brudnopis
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Zadanie 16. (0-3)

Klasa 8a wybiera sie na wycieczke szkolng autokarem. Zgodnie z planem wycieczka
ma trwaé¢ 4 dni: pierwszego i ostatniego do pokonania jest po 300 km, drugiego
autokar nie bedzie uzywany, a trzeciego przejedzie 50 km. Rodzice znalezli oferty
dwéch przewoznikéw:

cena za 1 km | uwagi

firma A 4.5 zt dodatkowa optata 100 zt za kazdy dzien wypozyczenia
(ptatne nawet jezeli autokar nic nie przejdzie danego dnia)

firma B 4 7t jezeli danego dnia autokar nie przejedzie wigcej niz 100 km
to obowigzuje optata stata wysokosci 400 zt
(w takim wypadku nie ptaci si¢ dodatkowo za kilometry)

Oblicz koszt czterodniowego wynajmu autokaru w obu przypadkach. Wybér ktoérej
firmy bardziej sie optaca? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 17. (0-3)

W pewnej firmie jedng trzecig wszystkich pracownikéw stanowig sprzedawcy. Se-
kretarek jest o dwie mniej niz sprzedawcow, natomiast kierowcow jest dwa razy
wiecej niz sekretarek. Oprocz tego firma zatrudnia 1 informatyka. Ile oséb pracuje
w tej firmie?
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Zadanie 18. (0-2)

Maly stoik ma pojemnosé 0,35 litra i bez zawartosci wazy 0,4 kg, natomiast duzy
stoik ma pojemno$é 2 litréow i pusty wazy 0,9 kg. Maly sloik peten dzemu wazy
0,82 kg. Ile wazy duzy stoik wypelniony takim samym dzemem? Zapisz obliczenia.

Prébny egzamin ésmoklasisty z matematyki strona 15/20
(© 2020 Pi-stacja. Licencja Creative Commons Uznanie autorstwa 3.0 Polska


https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/pl/

Oblicz pole ponizszej figury, jesli wiadomo, ze bok kratki ma dtugo$é 0,5 cm. Zapisz
obliczenia

Prébny egzamin ésmoklasisty z matematyki strona 16/20
(© 2020 Pi-stacja. Licencja Creative Commons Uznanie autorstwa 3.0 Polska


https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/pl/

Zadanie 20. (0-2)

Dany jest réwnoleglobok ABCD. Odcinek DS jest wysokoscig tréjkata ADC, a
odcinek BT jest wysokoscig tréjkata ABC.

D C

A

B

Czy tréjkaty ASD i CTB s przystajace? Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 21. (0-3)

Podstawa ABC ostrostupa ABCS jest trojkatem réwnobocznym o dlugosci boku
dlugosci 4 cm, a odcinek AS jest wysokoscig tego ostrostupa i ma dlugosé 6 cm.

S
C
A
B
Oblicz pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa.
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Karta odpowiedzi
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1 A B C D
2 A B C D
3 A B C D
4 A B C D
5 A B C D
6 AC|||AD ||| BC ||| BD
7 PP PF FP FF
8 AC|||AD ||| BC ||| BD
9 AC|||AD ||| BC|||BD
10 A B C D
11 A B C D
12 || Al A2 A3 Bl B2 B3
13 A B C D
14 A B C D
15 A B C D
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